

主題：「瘟疫與贖罪」（白話：瘟疫 kap 贖罪）
聖經：民數記十六：1~11, 41~50, 啟示錄八：1~5
聖詩：9、147、(聖餐 365)、387 啟應文：第 11 篇
信仰告白：台灣基督長老教會信仰告白
主禮：潘慶彰牧師

「瘟疫與贖罪」

不要驚慌、不要疏忽

全球新冠病毒疫情變化快速，目前無人能打包票保證疫情什麼時候會結束、何時能真正安全。看著全球各國因文化、宗教因應的方式而感到不解、甚至難以置信時，如伊朗人民故意親吻他們所謂的聖墓的鐵門；還有英國首相對疫情的防疫措施，讓全英 60% 染疫確診，就免疫，但要死亡 26 萬 60 萬的英國人啊！我們覺得很無知也不認同，但有時我們自己面對聖靈，也正同樣地不智敵擋，面對疫情時，是隨從聖靈或隨從肉體？

近來新冠肺炎疫情在資訊快速傳播下，人們能瞬間得知各地疫情；一方面又顯示，病毒帶來的威脅，卻沒因人類文明更先進發展而減低或消滅。這次肺炎疫情使全球各國繃緊神經面對，也讓現代人的生活習性大幅重新調整。同時也提醒：人無法勝天，人類是非常有限，且不是全能的。

沒人能準確預測什麼時候安全、疫情何時結束。當全球隨著肺炎疫情天天變化時，帶給我們信仰生活有何提醒？我們不該隨從疫情心中充滿恐慌、無奈、懼怕，這時更應隨從聖靈，而不是隨從肉體對疫情的反應。

上帝恩待台灣在全球呈現民主價值，防疫作戰的表現也成為各國學習對象，但如果不是上帝的靈在台灣世代中工作，沒有一個人是可以扭轉時勢的。上帝已在我們的世代中動工，身為基督門徒，我們更需要隨從聖靈的引導；這也再次呈現人類自以為智慧、聰明、人必勝天的愚蠢，這值得我們又回到創造宇宙萬物的上主面前，好好深思，如何尋求真正的「活與福氣」。

末世近了；上帝國來臨了！

「地要大大震動，多處必有飢荒、瘟疫，又有可怕的異象和大神蹟，從天上顯現。」(路廿一：11)，耶穌曾對看來平靜的當代宣告，當時有人相信，有人不信；但耶穌仍對信祂的人說：「你們聽見打仗和擾亂的事，不要驚惶，因為這些事必須先有，只是末期(末世)不能立時就到。」(路廿一：9)。近年來氣候異常，地震頻繁而且愈來愈強，軍事、經濟衝突不斷，但這只是末世的起頭而已。我們不知何時要面對末世，但我們可以選擇：

一、不要再懷疑了

「因這些事必須先有」；絕對不要驚慌，也不要懷疑，更不要怨天尤人；聖經中的巴別塔故事(創十一：1~9)，提示人類眼中假使只有自己(我們)，卻忘了宇宙萬物的主宰，祂是時間、空間、人類感官等等一切的主宰；祂早就提醒人類，只有祂才是主宰，人類別以為可以勝天，可以主宰世界、宇宙。耶穌提到末世臨近時，「民要攻打民，國要攻打國，多處必有地震、饑荒，這都是災難的起頭。」(可十三：8)。時間一到，末日也將到，會有許多現象：如產痛的苦難、食物短缺、經濟崩盤、狡猾的病毒將出現。

二、不要再驚惶了

網路世界不再受時空限制，大大的發揮它的效率，卻同時也將謊言與謠言四處散播；台中白牌司機，也是台灣武漢肺炎死亡的第一例，彰化地區有人在網路上散播這位白牌司機，在彰化曾去過那裡，到過那裡；結果導致彰化地區的人們，害怕的不得了，結果又是一則網路不實的謠言，這位網友最後被警方起訴。主耶穌應許說：「我將這些事告訴你們，是要叫你們在我裡面有平安。在世上，你們有苦難；但你們可以放心，我已經勝了世界。」(約十六：33)。

三、要謹慎，不要入了迷惑

當處在資訊很容易傳遞的時代，我們更要謹慎，主耶穌說：「……你們要謹慎，免得有人迷惑你們。」(可十三：5)。

社群平台的訊息，一波又一波，也很可能淹沒人們的知覺、判斷失準，甚至陷於危險中。過去許多人對美國的社會有一評論「美國是一個尊重個人，但也是個人主義的社會。」台灣也因民主化，早就形成「人人一把號，各吹各的」，只有謹慎，才不致於陷在偏方、小道消息及行為異能者謊言的網羅中。

四、如何面對：

1. 清潔雙手，也清理自己的心
2. 把心浸泡在神的話語和安慰裡
3. 以禱告和感謝代替擔心

主題：「瘟疫與贖罪」（白話：瘟疫 kap 贖罪）
聖經：民數記十六：1~11, 41~50, 啟示錄八：1~5
聖詩：9、147、(聖餐 365)、387 啟應文：第 11 篇
信仰告白：台灣基督長老教會信仰告白
主禮：潘慶彰牧師

4.專注在神的國而不是這個世界

5.在危難中尋求上帝的智慧

6.越多困難的時刻，越多的禱告

瘟疫不是新名詞

武漢肺炎(COVID-19)是新興變種、突變的病毒，但它就是通稱的瘟疫，它帶來的疾病、死亡，讓人束手無策。2003 年的 SARS 也是從中國廣東爆發，看來人類在歷史上仍不斷的要面對病毒、細菌的侵襲、威脅，這不是新事，只是歷史重演，雖然病毒是新興的、突變的。

14 世紀 40 年代由亞洲喜馬拉雅山區爆發，後來擴散在整個歐洲，英語系的環境中，人們常因打噴涕，旁邊的人就立刻說「God bless you！」(上帝祝福你)，這句話是出自這年代。當時因為這一個「黑死病」(Black Death)造成歐洲 7500 萬人死亡，是當時歐洲人口總數的 30%~60%。而且這病毒持續突變，一直到 18 世紀才消失於歐洲。這是人類歷史上因鼠疫病菌產生的淋巴腺腫大導致死亡的疾病，「黑死病」其實它就是通稱的「瘟疫」。

百年前(1918 年)西班牙流感爆發，一直到 1920 年 12 月間，即 H1N1A 型流感，當時全球五億人口約有 5 千萬~1 億的人死亡，當時並不知是病毒，日治的台灣當時也是疫區，也有約四萬人死亡，當時本宗的新樓醫院扮演極重要的防疫角色。

今日聖經中，那是屬於好幾千年前的歷史，聖經中也提到瘟疫一詞，其實摩西要帶領以色列人出埃及時，埃及法老王因後悔背約，摩西嚴格對埃及法老王說：「耶和華的手加在你田間的牲畜上，就是在馬、驢、駱駝、牛群、羊群上，必有重重的瘟疫。」(出九：3)，台灣人的俗語說：「得雞瘟」，也是瘟疫的代名詞。

每一次有災難發生時，「瘟疫」一詞時常名列其中，可見瘟疫不只是歷史名詞而已，它確實仍然存在現代人類的環境中，甚至將來、未來仍然會發生的病毒，而且是不斷的突變、變種，而且殺傷力愈來愈大，人類的醫療只能跟在後面。依人口比率，那時代人口稀少，這已是重大的死亡人數。至今武漢肺炎，中國死亡人數一直不誠實公開外，全球已有二千一百二十六人。

大衛王時代，以色列人又背逆了上帝，上帝的審判臨到時，如聖經所說：「於是耶和華降瘟疫與以色列人，自早晨到所定的時候；從但直到別是巴，民間死了七萬人。」(撒下廿四：15)。光是以色列一個國家就死了七萬人，可想像瘟疫背後帶給違背上帝的人，何等的重罰。

中國習近平共產政府近年來逼迫宗教，最近幾年來，中國共產黨政府不斷的逼迫宗教，迫害基督徒，燒毀十字架，關閉基督教會，命令 18 歲以下的青少年不得進教會，不但顯示共產黨的無神論可怕以外，也證實領導共產黨的習近平，是不怕天不怕地，不怕上帝的專制政權；這二年來，我們不斷的因他對宗教迫害感受無奈外，中國的基督徒倍受苦楚，也不知有多少禱告的手與跪地的膝為此迫切禱告，禱告的力量已送達上帝的面前，如同埃及壓迫以色列人差使為奴隸，聖經說：「耶和華說：我的百姓在埃及所受的困苦，我實在看見了，他們因受督工的轄制所發的哀聲，我也聽見了，我原知道他們的痛苦。」(出三：7)。

中國武漢肺炎疫情發生後，至今真正的源頭眾說紛紜，但與吃野生動物的事有直接關係，而一發不可收拾的疫情，我們看見一位不怕上帝，無視上帝的中國習近平共產政權，已嚐到上帝對背逆的人說：「倘若你心裡偏離不肯聽從，卻被勾引去敬拜事奉別神，我今日明明告訴你們，你們必要滅亡，在你過約但河進去得為業的地上，你的日子必不常久。」(申卅：17~18)。

中國公開的此次瘟疫確診個案，不含港澳，已有 74576 確診，死亡例 2118 人，但這數目仍是國際懷疑且人數會是更多的。

如果中國共產黨在遭遇瘟疫仍不知悔改、認罪，他們將如摩西面對的埃及法老王，會再經歷更慘重的審判，這審判是天堂法庭的審判，這世紀我們將可以望見。

面對瘟疫的贖罪與禱告

民數記這一段歷史，是摩西面對可拉黨的叛逆與攻擊，他們對摩西與亞倫有諸多的怨言批評，甚至還引起以色列全會眾都向摩西、亞倫發怨言；因之前摩西為了一位以色列人不守安息日而治死他，他們說：「……你們殺了耶和華的百姓了。」(民十六：41)。然而當會眾攻擊摩西、亞倫時，上帝的怒氣臨到以色列人之中，即瘟疫來到他們之間，死的病例有一萬四千七百人，在當時的人口比率是非常多，現武漢肺炎全球二千多例死亡，我們已看到全球的驚恐。

然而我們所信的上帝，祂並不是無情的上主，祂雖然公義要審判，祂卻也要以永遠的愛愛我們人類，祂希望每個人都有機會得救，特別是靈魂的得救，祂允許我們藉由禱告的上呈，就如同當時摩西使用香爐，聖經說：「……他把壇上的火，盛在其中，又加上香，快快帶到會眾那裡，為他們贖罪，因為有忿怒從耶和華那裡出來，瘟疫已經發作了。」(民十六：46)，只有認罪、悔改、藉由迫切禱告，求上帝的憐憫與赦免，懇求渡過瘟疫。

主題：「瘟疫與贖罪」（白話：瘟疫 kap 贖罪）
聖經：民數記十六：1~11，41~50，啟示錄八：1~5
聖詩：9、147、(聖餐 365)、387 啟應文：第 11 篇
信仰告白：台灣基督長老教會信仰告白
主禮：潘慶彰牧師

在啟示錄中，更明確的把香爐和禱告聯結在一起，「……要和眾聖徒(跟隨耶穌、信靠耶穌，因信成義的基督門徒)的祈禱一同獻在寶座前的金壇上，那香的煙和眾聖徒的祈禱，從天使的手中，一同升到上帝面前。」(啟八：3b~4)，香爐或禱告，也就是藉由人類的悔改認罪，祂將永恆的拯救賜給人類，人類不再受瘟疫的威脅，不再驚惶，不再無奈，也不再害怕死亡。

21 世紀 20 年代的今天(2020)，全球的瘟疫疫情至今仍在擴張中，新加坡神召會恩典堂有人確診，最大的二間新加坡教會：城市豐收教會與鄭建雄牧師牧養的堅信浸信會都暫停聚會，改用直播聚會，韓國大邱教會也感染近 60 人，台灣的教會雖沒因此聚會暫停下來，但聚會的人數都明顯下降，但我們更在意的是，在此非常時期，我們應有更多的悔改、認罪，讓上帝救贖因我們的悔改、認罪、禱告，直達祂面前，得以免除瘟疫的威脅。

結語：

年初我曾與弟兄姊妹們分享每一世紀的第 20 年，都會有大事發生，但我們無法預測是好是壞，但我們現在親身遇到了，而且是非常重大，甚至如同類類的第三次世界大戰；我們不知疫情何時會停止，但我們所面對的 21 世紀 20 年代的瘟疫，也是因我們人類的無知與私慾有關，我們絕對需要眾聖徒，真正悔改認罪及更多的禱告，如同金香爐的煙昇到上帝的面前；上帝也藉由聖經，再一次應許我們「生與福」、「死與禍」的方向：

「看哪，我今日將生與福，死與禍，陳明在你面前。」(申卅:15)

「生與福」

愛耶和華—你的上帝，遵行他的道，謹守他的誡命、律例、典章，使你可以存活，人數增多(一代接續一代)，耶和華—你上帝就必在你所要進去得為業的地上賜福與你。(申卅:16)

「死與禍」

倘若你心裏偏離，不肯聽從，卻被勾引去敬拜事奉別神(失去真理)，我今日明明告訴你們，你們必要滅亡；在你過約旦河，進去得為業的地上，你的日子必不長久。(申卅:17~18)

我今日呼天喚地向你作見證；我將生死禍福陳明在你面前，所以你要揀選生命，使你和你的後裔都得存活；且愛耶和華—你的上帝，聽從他的話，專靠他；因為他是你的生命，你的日子長久也在乎他。這樣，你就可以在耶和華向你列祖亞伯拉罕、以撒、雅各起誓應許所賜的地上居住。」(申卅:19~20)。